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Izvorni znanstveni rad
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Riječ urednice

Poštovane čitateljice,  
poštovani čitatelji,
pred vama je prvi broj za 2025. godinu, a ujedno i prvi broj uredništva u sasta-
vu: prof.dr.sc. Nebojša Blanuša, Sveučilište u Zagrebu, FPZG; doc.dr.sc. Nikolina 
Borčić, Sveučilište u Zagrebu, FPZG (izvršna urednica); prof.dr.sc. Viktorija Car, 
Sveučilište u Splitu, Komunikacija i mediji; prof.dr.sc. Bojana Ćulum Ilić, Sve-
učilište u Rijeci, Filozofski fakultet; prof.dr.sc. Anica Čuka, Sveučilište u Zadru, 
Odjel za geografiju; izv.prof.dr.sc. Hrvoje Jakopović, Sveučilište u Zagrebu, FPZG;  
doc.dr.sc. Faris Kočan, Sveučilište u Ljubljani, Fakulteta za družbene vede, Slo-
venija; izv.prof.dr.sc. Marko Kovačić, Sveučilište u Rijeci, Sveučilišni institut za 
budućnost, Centar za studije mira i konflikata; prof.dr.sc. Enes Kulenović, Sve-
učilište u Zagrebu, FPZG; doc.dr.sc. Josip Lučev, Sveučilište u Zagrebu, FPZG 
(izvršni urednik sekcije prikaza i komentara); prof.dr.sc. Maria Lois, Sveučilište 
Complutense, Madrid, Španjolska; izv.prof.dr.sc. Nuno Valentin Morgado, Sveuči-
lište Corvinus, Budimpešta, Mađarska; prof.dr.sc. Ana Petek, Sveučilište u Zagre-
bu, FPZG; prof.dr.sc. Berto Šalaj, Sveučilište u Zagrebu, FPZG i prof.dr.sc. Marta 
Zorko, Sveučilište u Zagrebu, FPZG (glavna urednica). Potonja ne smatra kako je 
nepotrebno naglašavati sastav uredništva samo jednu stranicu nakon impresuma – 
ove osobe birane su pomno, a njihovo članstvo u uredništvu ukazuje na smjer u ko-
jem će se časopis razvijati iduće četiri godine. Otprilike trećina uredništva ostala je 
iz prethodnog saziva jer nam je važan kontinuitet. Isto tako, malo više od polovice 
uredništva je s Fakulteta političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu jer poštujemo 
činjenicu da je Fakultet izdavač i da se radi o najdugovječnijem i najvažnijem fa-
kultetskom časopisu. Kao takav, časopis je ipak prepoznatljiv u širim okvirima od 
Fakulteta ili Sveučilišta u Zagrebu i nikada nije bio samo “kućni” časopis. Stoga 
znatan dio uredništva čine vanjski suradnici, što sa raznih sveučilišta iz Hrvatske 
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(Rijeka, Split, Zadar), što sa sveučilišta iz šire regije i partnerskih sveučilišta Europ-
ske unije. Ovakav sastav uredništva reflektira glavne postulate vizije časopisa u no-
vom mandatu: otvorenost, pluralizam, interdisciplinarnost i inovativnost. Časopis i 
dalje, bez iznimke, ostaje otvoren objavljivanju tekstova autorica i autora u širokom 
području politologije i srodnih disciplina. Nema i neće biti posebnih preferencija 
za određeno područje, metodološki pristup ili temu. Svi su prilozi dobrodošli dokle 
god zadovoljavaju visoke kriterije znanstvene izvrsnosti i poštuju rigorozne etičke 
i moralne principe u znanosti. Veselimo se vašim tekstovima i prilozima, te vas po-
zivamo da se uključite u ovu zajedničku priču!

Na samom početku nismo mijenjali mnogo – ostali smo u formatu paralelnog i naiz-
mjeničnog priređivanja brojeva na hrvatskom i engleskom jeziku. Pred vama je broj 
1/2025. na hrvatskom jeziku, a broj 2/2025. izaći će odmah nakon ljetne stanke na 
engleskom. Kako bilo, takva dinamika nije nužno korektna prema autorima/icama 
koji često moraju kalkulirati na kojem jeziku poslati rad ili pak čekati duže nego što 
bi trebali dok objava određenog broja dođe na red. Zbog toga aktivno razmišljamo 
o promjenama u 2026. godini u smjeru mješovitih brojeva ili u smjeru koncepta 
“online first” u kojem bi prilozi bili objavljeni kad su spremni, a tiskano izdanje bi 
slijedilo kada se skupi dovoljno priloga za hrvatski ili engleski broj.

Ono što jesmo mijenjali jest naklada: u dogovoru s Upravom smanjili smo je s 
300 na 200 primjeraka uz eventualnu mogućnost smanjivanja prema 150. U virtual-
nom okruženju koje živimo prevladava posjećivanje i preuzimanje tekstova online. 
Budući da poštujemo potrebu za listanjem, pregledavanjem i posjedovanjem fizič-
kog primjerka časopisa ili čak i njegovog prezentiranja na polici, nećemo odustati 
od tiska. Ipak, u trenutnim je okvirima naklada od 200 primjeraka svakako ekono-
mičnija, racionalnija i dovoljna. Ukoliko se u bilo kojem trenutku pokaže potreba 
za većim brojem fizičkih primjeraka, uredništvo će bez zadrške promijeniti ovu 
odluku. 

Predstavljamo vam sedam tekstova i vjerujemo kako će u ovom broju svatko pro-
naći nešto za sebe. Boris Havel piše o sunitsko-šijitskim odnosima iz povijesne 
perspektive, ali i posljedicama koje oni imaju na suvremenu bliskoistočnu politi-
ku. O toj se temi iz znanstvene perspektive i na hrvatskom jeziku još nije pisalo, te 
rad oplemenjuju primarni izvori koje autor koristi u izgradnji svoje argumentacije. 
Sebastian Antonio Kukavica predstavlja dio doktorske disertacije obranjene na Fi-
lozofskom fakultetu u Zagrebu. Iako je kolega disertaciju pretočio u knjigu koja je 
trenutno u tisku, vama predstavlja jedan neistražen i neobjavljen aspekt, koji je u 
ovom tekstu produbio: izvore konzervativnog antimodernizma i, konkretno, poli-
tičku misao Josepha de Maistrea, Louisa de Bonalda i Juana Donosa Cortésa. Josip 
Pandžić donosi dosad neistraženu perspektivu analize političkih biografija u Hrvat-
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skoj te ideološke polarizacije koje prate taj žanr. Vladimir Filipović i Damir Mladić 
iz povijesne su perspektive istražili i prikazali put primanja Hrvatske u punopravno 
članstvo u Vijeću Europe. Taj presedanski put uokvirili su teorijskim konceptom 
Mearsheimerove verzije strukturalnog realizma. Ivan Burazin donosi terensko istra-
živanje u kojem analizira i prikazuje Lugansku Narodnu Republiku u teorijskom 
okviru de facto država u međunarodnim odnosima i međunarodnom pravu. I ovaj 
rad, kao poseban doprinos, ima prvi put analizirane i prevedene primarne izvore 
kojima se autor koristi i koje prvi put čini dostupnima na hrvatskom jeziku. Hrvo-
je Hrnkaš primjer je kako je uz puno rada, predanosti i ispravaka moguće dovesti 
diplomski rad do forme prikladne za objavu u znanstvenom časopisu. Piše o ulozi 
koju institucije imaju u ekonomskom razvoju i razvijenosti regija Europske unije. 
Naposlijetku, ali nikako manje važno, Damir Jugo, Zdeslav Milas i Filip Marinović 
istražuju put i okvire u kojima komunikacijske znanosti postaju zasebna znanstvena 
disciplina u Republici Hrvatskoj. Donosimo i nekoliko prikaza knjiga i pozivamo 
vas da sve što čitate, a vrijedno je predstavljanja pošaljete u obliku prikaza za jedan 
od idućih brojeva. Ljetno štivo također dolazi u obzir ako se radi o znanstvenim iz-
danjima...

Niti jedan od radova koji su pred vama ne bi bio to što jest bez naših recenzenata. 
Njihova predanost izvrsnosti ono je što čini ovaj časopis i njegova je najvrjednija 
baza. Tu smo bazu, kao posljednji cilj uredništva koji želim predstaviti, a to je me-
đunarodna prepoznatljivost, u posljednja tri mjeseca nadogradili s više od pedeset 
novih imena. Neki su nas pristojno odbili, neki se oglušili, ali oni koji su prihvatili 
izazov i izgradili ovaj broj s nama imaju našu posebnu zahvalu. Posebnu zahvalu 
ima i naš lektor i redaktor pred kojim je bilo raznih egzotičnih zahtjeva, ali i speci-
fičnih izazova kakve donose zakonitosti različitih disciplina, stilova i izvornih do-
kumenata na stranim jezicima.

Prihvatili smo se ovog zadatka s entuzijazmom i predanosti, te ćemo ulagati maksi-
malne napore kako bismo vam kontinuirano donosili najbolje što hrvatska politička 
misao ima, pratili međunarodne trendove i predstavljali specijalizirane teme koje 
su važne za razvoj svih aspekata društvenih znanosti, s posebnim naglaskom na po-
litologiju. Za sve komentare, pohvale i kritike naša su vam vrata uvijek otvorena!

prof.dr.sc. Marta Zorko
Zagreb, 1. srpnja 2025. godine
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